

## A jövedelemegyenlőtlenség a társadalmak világbetegsége

Nagy Zita Barbara, egyetemi tanársegéd  
Pannon Egyetem Georgikon kar, nb@georgikon.hu

### **Kulcsszavak: jólét, jövedelemegyenlőtlenség, bérkülönbség**

A jövedelmi- és a vagyoni egyenlőtlenség gyakran vitatott kérdés a társadalmak tanulmányozása során. Az 1970-es évek jelentős változást hoznak a társadalomtudományi kutatásokban: ugrásszerűen megnövekszik az egyenlőtlenségekkel foglalkozó publikációk száma. A mai tudományos élet is állandó jelleggel napirenden tartja az egyenlőség-egyenlőtlenség problémáját. A világ globális problémáival foglalkozó jelentések, elemzések azt mutatják, hogy a jövedelmkülönbségek óriási méreteket öltenek.

**2015-ben** a világ vezetői az ENSZ csúcstalálkozóján például elkötelezték magukat amellett, hogy véget vetnek a szegénységnek, kezelik az igazságtalan egyenlőtlenséget és harcolnak az emberek milliárdjait világszerte veszélyeztető globális problémák ellen. Az országok által, egyhangúlag elfogadott 17 fenntartható fejlődési célkitűzés és indikátor között kiemelt hangsúlyt kap a jövedelmi különbségek csökkentése.

A **Nemzetközi Valutalap 2017-es** kutatása szerint jövedelmek egyenlőtlensége olyan gyorsan nőtt a világ minden részén, hogy fenyegeti a valódi gazdasági növekedést. Az utóbbi években, sok országban a leggazdagabb 1% aránytalanul részesült a gazdasági növekedésből.

A **2018-as év World Inequality Report** arra hívja fel a figyelmet, hogy a jövedelmi egyenlőtlenség a világ valamennyi részében nőtt az elmúlt évtizedekben, bár igaz, hogy különböző sebességgel. A várakozások szerint ez a növekedés nem áll meg a jövőben sem.

A **2018** januárjában rendezett davosi **World Economic Forum** központi témája volt a növekvő egyenlőtlenség az egyes országokon belül, és az országok között, amely nemcsak, hogy krónikus gazdasági kockázatot rejt magában, de rendkívül zavaróan hat a társadalmakra. Az egyenlőtlenséggel kapcsolatos aggályok a társadalmi igazságosság alapvetőbb aggodalmaira is felhívják a figyelmet.

A tanulmány a nemzetközi tényeken túl a magyarországi személyi jövedelem-eloszlás eddig kevésbé ismert és feltárt problémáiról átfogó áttekintést törekszik adni.

*A tanulmány a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal támogatásával az NKFI Alapból valósult meg (K-120044).*